
Tri ženy v diecéze Chur dali konsekrované hostie
svojim psom! Diecéza na čele s biskupom
Bonnemainom ich neexkomunikuje

30. apríla 2026    Aktuality   Cirkevná kríza, Eucharistia

Udalosť, ktorá počas minulého roka šokovala katolíkov vo Švajčiarsku, ale aj vo svete – tri veriace

katolícke ženy dali konsekrované hostie svojim psom na prijímanie, bola tento týždeň konečne

vyšetrená a uzavretá. Avšak skôr ako dojem dôkladného vyšetrenia vzbudzuje postup dojem tzv.

zametania kauzy pod koberec. Výsledok diecézneho vyšetrovania tohto vážneho znesvätenia

Eucharistie totiž vykazuje rozpory s predchádzajúcimi vyhláseniami farára a podozrivo sa vyhýba

zodpovednosti pastoračného tímu.

Biskup Joseph Maria Bonnemain

zdroj: snímka obrazovky, youtube.com

Diecéza Coira (Chur) tiež prekvapivo dospela k záveru, že tri osoby, ktoré počas omše spojenej s

požehnaním zvierat v Zürichu dali svojim psom skonzumovať konsekrované hostie, nekonali „so

svätokrádežným úmyslom“, a preto neupadli do exkomunikácie.

Výsledok vyšetrovania, zverejnený 17. apríla, však bol spochybnený viacerými komentátormi,

pretože ponecháva bez odpovede kľúčové otázky týkajúce sa zodpovednosti pastoračného tímu

farnosti a vyvoláva mnohé pochybnosti o tzv. „mimoriadnych vysluhovateľoch svätého

prijímania“, ako aj o spôsobe prijímania (do úst), ktorý by mohol pomôcť predísť takýmto

svätokrádežiam.

Fakty: Konsekrované hostie dané psom počas omše
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Dňa 4. októbra 2025, na sviatok svätého Františka z Assisi, sa vo farnosti Dobrého pastiera

(Guthirt) v meste Zürich konala svätá omša spojená s požehnaním zvierat. Počas slávenia tri ženy

dali svojim psom zjesť časti z konsekrovaných hostií, ktoré prijali na ruku pri svätom prijímaní.

Švajčiarsky portál swiss-cath.ch zverejnil tento prípad 28. novembra 2025.

Farár Marcel von Holzen vtedy potvrdil fakty e-mailom a pripísal udalosť nedorozumeniu: „Sú

veriaci, ktorí správne nechápu Eucharistiu,“ uviedol a dodal na obranu pastoračného tímu aj

seba, že dotknuté osoby odovzdali časti hostií zvieratám až po prijímaní, takže pastoračný tím si

situáciu uvedomil až po jej uskutočnení. Incident sa dotýka jadra katolíckej viery: reálnej

prítomnosti Ježiša Krista vo sviatosti Eucharistie.

Diecézne vyšetrovanie a jeho výsledok

Biskup Joseph Maria Bonnemain poveril vyšetrovaním Josefa Annena, bývalého generálneho

vikára pre Zürich a Glarus. Podľa portálu swiss-cath.ch ide o rovesníka a dôverníka biskupa, čo

vyvoláva pochybnosti o jeho nezaujatosti.

Rozhodnutie zo 17. apríla 2026 uvádza záver, že tri osoby „nekonali so svätokrádežným

úmyslom“ a preto im nemožno pripísať delikt podľa kánonu 1382 §1 Kódexu kánonického práva,

ktorý stanovuje exkomunikáciu latae sententiae, čiže exkomunikáciu na základe výroku už

vopred vyneseného Svätou stolicou, čo znamená automatickú exkomunikáciu za vykonanie

takého skutku, ktorým sa veriaci okamžite stáva vylúčeným z cirkevného spoločenstva. Diecéza

však označila udalosť za „hlboko poľutovaniahodnú“.

Kánonické právo podľa vyšetrovateľov vyžaduje svätokrádežný úmysel, aby bol delikt naplnený;

bez neho niet trestu. To však neodpovedá na otázky týkajúce sa dnes preferovaných, tzv.

mimoriadnych vysluhovateľov svätého prijímania.

Nezodpovedané otázky a rozpory

Výsledok vyšetrovania sa nezaoberá kľúčovou otázkou: Či pastoračný tím farnosti náhodou

nevyslal nejasné signály, konaním alebo opomenutím, ktoré mohli incident umožniť. Portál

swiss-cath.ch uvádza, že jasné dementovanie týchto pochybností zo strany biskupa by rozptýlilo

špekulácie, no k tomu nedošlo.

Namiesto toho diecéza oznámila duchovnú obnovu plánovanú na 5. júna „pre celý farský tím, aby

spoločne prehĺbili poznanie apoštolskej exhortácie pápeža Františka o Eucharistii, Desiderio

desideravi“. Podľa portálu táto formulácia skôr naznačuje zapojenie pastoračného tímu do

udalosti a jeho zlyhanie.

Výsledná správa z vyšetrovania navyše obsahuje rozpor s predchádzajúcimi vyhláseniami farára.

Diecéza tvrdí, že požehnanie zvierat bolo presunuté do interiéru chrámu a spojené s omšou kvôli

nepriaznivému počasiu. Farár von Holzen však v novembri 2025 uviedol, že „o omši bolo

rozhodnuté na poslednú chvíľu kvôli pravidelným účastníkom omše“ a pôvodne bola plánovaná



iba liturgia slova, čo je ďalšia verzia. Avšak farský bulletin (neskôr odstránený z webu) oznamoval

jedinú udalosť: „Deň svätého Františka – omša s požehnaním zvierat“, a to je už tretia verzia.

Zverolekár Dagobert Hohlschädel zo vzdialenej horskej dedinky

Schweinbübli a najväčší znalec reči psov na svete, preložil túto vrúcnu

psiu pieseň, v ktorej psík ďakuje Pachamame a biskupovi Josephovi Maria

Bonnemainovi. Psík v piesni spieva, že ľúbi Pachamamu a biskupa

Bonnemaina a keby mal ručičky, určite by separoval odpad ��

zdroj: youtube.com

Ruženec na odčinenie a kontext biskupa

Dňa 3. januára sa v tom istom kostole konal ruženec z iniciatívy laikov (sic!), na ktorom sa

zúčastnilo približne štyridsať osôb, na odčinenie objektívneho znesvätenia Božieho Tela, aj keď

podľa vyšetrovateľov neúmyselného.

Biskup Bonnemain, kňaz Opus Dei menovaný pápežom Františkom v roku 2021 za biskupa

diecézy Coira, bol v posledných rokoch predmetom viacerých kontroverzií. Ako uviedol portál

The Pillar, viac než štyridsať kňazov odmietlo podpísať diecézny etický kódex, ktorý ich vyzýval

vyhýbať sa „zovšeobecneným negatívnym hodnoteniam správania považovaného za nebiblické

na základe sexuálnej orientácie“ a „uznávať sexuálne práva ako ľudské práva“. Kňazi tvrdili, že

tieto normy by im bránili učiť katolícku náuku o sexualite.

Prelát čelil kritike aj za vyhlásenie, že nebude sankcionovať kňazov požehnávajúcich civilné

zväzky osôb rovnakého pohlavia, a za návrh, ktorý neskôr stiahol – premenovať manželstvo

medzi mužom a ženou napríklad na „bio-manželstvo“.

V auguste 2022 v tej istej diecéze laička počas rozlúčkovej omše koncelebrovala spolu s kňazom

počas eucharistickej liturgie, čo viedlo k otvoreniu predbežného kánonického vyšetrovania.

Portál swiss-cath.ch vtedy poznamenal, že biskup prípad uzavrel len napomenutím bez

postúpenia Dikastériu pre náuku viery.

Pohľad katolíckej tradície

Z pohľadu katolíckej tradície nejde o „nešťastné nedorozumenie“, ale o zásah do samého srdca

viery: Eucharistia nie je symbol ani pedagogická pomôcka, ale skutočná prítomnosť Krista. Ak sa

konsekrovaná hostia dostane do psej misky, problém nie je len v subjektívnom úmysle

jednotlivcov, ale v objektívnom znesvätení a v reťazci zlyhaní, ktoré tomu predchádzali.

Minimalizovať vec na absenciu „svätokrádežného úmyslu“ je právnicky pohodlné, no teologicky

nepostačujúce: kde chýba úmysel, tam možno niet trestu, ale o to hlasnejšie kričí nedbanlivosť,

katechetické vákuum a liturgická ľahkovážnosť, ktoré takýto čin umožnili.



Rovnako vážne pôsobí vyhýbanie sa zodpovednosti. Ak pastoračný rámec od spôsobu rozdávania

prijímania až po prítomnosť zvierat v liturgickom priestore vytvára podmienky pre zneuctenie,

potom nejde o izolovaný exces veriacich, ale o zlyhanie vedenia. Veriaci majú právo na jasné

smerovanie, dôslednú ochranu Najsvätejšej Sviatosti a na liturgiu, ktorá učí úctou, nie

experimentom. Namiesto terapeutických formuliek a interných stretnutí by sa očakávalo

pomenovanie vecí pravým menom, konkrétne opatrenia a návrat k praxi, ktorá Eucharistiu chráni

– lebo tam, kde slabne bázeň, slabne aj viera.

Branislav Krasnovský

Zdroj: infocatolica.com, titulný obrázok, zdroj – snímka obrazovky, youtube.com
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